

# Детский журнал «Пятачок»



Выпуск № 8



## Рубрики журнала:

- *Новости*
- *Православная страничка*
- *Новости библиотеки*
- *Это интересно*
- *С днем рождения*
- *Немного отдохнем*

2019 г.



## ДЕНЬ ПОЛИЦИИ – ПРАЗДНИК НАШИХ ШЕФОВ

ЕЖЕГОДНО В ДЕНЬ ПОЛИЦИИ, 10 НОЯБРЯ, МЫ ПРИГЛАШАЕМ СВОИХ ШЕФОВ, СОТРУДНИКОВ ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИЦИИ № 2, К СЕБЕ В ГОСТИ. ШЕФЫ ОХОТНО ПРИХОДЯТ В ДЕТСКИЙ ДОМ. МЕЖДУ НАШИМИ КОЛЛЕКТИВАМИ УСТАНОВИЛАСЬ ТЕСНАЯ ДРУЖБА. ТРАДИЦИОННО ВОСПИТАННИКИ, СОВМЕСТНО С ВОСПИТАТЕЛЯМИ, ГОТОВЯТ ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ, РИСУНКИ И СУВЕНИРЫ В ПОДАРОК. ТАК БЫЛО И В ЭТОТ РАЗ. ШЕФЫ ОБЪЯВИЛИ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ РИСУНОК ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ ТЕМАТИКЕ, ВОСПИТАННИКИ ПОСТАРАЛИСЬ, НАРИСОВАЛИ КРАСИВЫЕ, ИНТЕРЕСНЫЕ РИСУНКИ И ПЕРЕДАЛИ ИХ В ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИЦИИ. ШЕФЫ, КОНЕЧНО ЖЕ, ОТБЛАГОДАРИЛИ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ. ИТОГИ КОНКУРСА БЫЛИ ОЗВУЧЕНЫ НА ПРАЗДНИЧНОМ КОНЦЕРТЕ. ВСЕМ ПОБЕДИТЕЛЯМ ВРУЧЕНЫ СЛАДКИЕ ПОДАРКИ. НИ ОДИН ЮНЫЙ ХУДОЖНИК НЕ БЫЛ ЛИШЕН ВНИМАНИЯ. ПОДАРОЧКИ ПОЛУЧИЛИ ВСЕ!

НА ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ГОСТИ ПРИШЛИ В СВОИХ ПАРАДНЫХ КОСТЮМАХ. НАШИ ДЕТИ ТОЖЕ ПРИШЛИ ПРАЗДНИЧНО ОДЕТЫМИ. КОНЦЕРТ УДАЛСЯ НА СЛАВУ. ДЕТИ ПЕЛИ, ТАНЦЕВАЛИ, ЧИТАЛИ СТИХИ. С УМИЛИЕНИЕМ СМОТРЕЛИ ЗРИТЕЛИ НА МЛАДШИХ ВОСПИТАННИКОВ, КОТОРЫЕ СТАРАТЕЛЬНО И С БОЛЬШИМ УДОВОЛЬСТВИЕМ, ПРИТАНЦОВЫВАЯ, ИСПОЛНИЛИ ПЕСЕНКУ ДЛЯ ШЕФОВ. ПОДГОТОВЛЕН ЭТОТ МУЗЫКАЛЬНЫЙ НОМЕР РУКОВОДИТЕЛЯМИ ДОШКОЛЬНОЙ ГРУППЫ ВОКАЛЬНОЙ СТУДИИ «ИВОЛГА» ЛИПСКОЙ ЛЮДМИЛЫ НИКОЛАЕВНЫ И ЛИПСКОЙ СОФЬИ НИКОЛАЕВНЫ,

ОЧЕНЬ ПОНРАВИЛСЯ ЗРИТЕЛЯМ СЮЖЕТ, СНЯТЫЙ БАЛЬМОНТ ДМИТРИЕМ ДМИТРИЕВИЧЕМ, В КОТОРОМ МЛАДШИЕ ВОСПИТАННИКИ ВОПРОСЫ: "КТО ТАКОЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ?" И "КАКИМИ КАЧЕСТВАМИ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ ПОЛИЦЕЙСКИЙ?". ВОТ УЖ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, КАК ГОВОРИТСЯ: УСТАМИ МЛАДЕНЦЕВ ГЛАГОЛЕТ ИСТИНА. ГОСТИ БЫЛИ В ВОСТОРГЕ ОТ ОТВЕТОВ МАЛЫШЕЙ.



Очень тепло встретили все зрители песни в исполнении музыкальных руководителей студии «Иволга» Липской Л.Н. и Липской С.Н. Завороженно следили за русским танцем в исполнении руководителя танцевальной студии Юлии Игоревны Чернобаевой.

Ведущий концерта Саша Гирчак становится настоящим профессионалом. Так держать, Саша!

Девчонки девятой квартиры, как всегда, красиво исполнили все танцы. Они же блистательно исполнили зажигательный испанский танец, но уже вместе с Любой Жильцовой. Очень понравился зрителям этнический танец танцевальной группы мальчиков седьмой квартиры и девочек «девятки». Молодцы, ребята и девчата!

Четвертая квартира, как всегда, оказалась на высоте. С выдумкой, с большой долей юмора, они покоряют своих зрителей раз за разом.

И хозяйка, и гости - все вместе, дружно, с воодушевлением, - исполнили песню "Наша служба и опасна, и трудна..." В конце праздника директор детского дома Ольга Вадимовна Ручковская и Дмитрий Дмитриевич Бальмонт, создатель красочной презентации, преподнесли гостям вкуснейший торт к чаю, а дети – сувениры с российской символикой, которые выполнили своими руками девочки из "Школы ремесел" под руководством Дрожжиной Натальи Александровны.

Под песню «Офицеры», в исполнении Людмилы Николаевны Липской, весь зал встал, почтив память погибших на службе представителей одной из самых главных профессий.

На этом праздник завершился. Настроение у всех было праздничным, приподнятым. Организатором этого замечательного праздника стала Липская Софья Николаевна.

Подготовила рубрику Елдогир Ира

# День правовой помощи

Ежегодно 20 ноября, вот уже 5 лет, проводится День правовой помощи детям. В нашем детском доме готовятся к этому дню со всей ответственностью. Дети рисуют «свои права», в библиотеке оформляется стенд и книжная выставка по данной тематике. Воспитанники готовят вопросы, на которые хотели бы получить профессиональные ответы от специалистов. Все вопросы передаются по инстанциям, чтобы специалисты подготовили подробные ответы.

21 ноября к нам в гости пришли глава села Зарубин А.А., специалист по вопросам опеки и попечительства отдела образования Поручикова Н.Г., инспектор по делам несовершеннолетних ОП №2 Плетенчук Е.Н. Бальмонт Д.Д. подготовил презентацию с вопросами воспитанников. Специалисты подробно, со ссылками на статьи Законов РФ, ответили на каждый вопрос.



Отвечали на вопросы и директор детского дома Ручковская О.В., и заместитель директора по воспитательной работе Мочалова Е.В.

Всего было подготовлено 46 вопросов. Воспитанники задали вопросы по режиму дня детского дома, по прогулкам за пределами детского дома. Почему они не могут ходить в школу в джинсах? С какого возраста дети могут работать, и почему летние трудовые отряды начинают работать только с июля, в то время, когда весь детский дом выезжает в лагерь? Даже был задан вопрос о возможности оставаться на лето в Ванаваре, не выезжая в лагерь отдыха.

Детей интересовало и их будущее: где они смогут обучаться после выпуска из детского дома, как они будут обеспечены жильем.

Рубрику подготовила Гаюльская Саша

# Празднование Собора Архистратига Михаила и всех Небесных сил Бесплотных.

21 ноября православные празднуют престольный праздник Собора Архистратига Михаила и всех Небесных сил Бесплотных. Утром в Архангело-Михайловском храме прошла архиерейская служба, праздничная Божественная литургия. В эти дни в с. Ванавара прибыл Высокопреосвященный Владыка Игнатий, епископ Енисейский и Лесосибирский.

Воспитанники нашего детского дома с должным почтением относятся к посещению храма и службам, проводимым в храме. Вот и 21 ноября почти все дети, нарядно одетые, в сопровождении своих воспитателей прибыли на службу в храм.



После окончания службы высокие гости посетили наш детский дом. Коллектив детского дома подготовил интересный концерт, посвященный празднованию Собора Архистратига Михаила и всех Небесных сил Бесплотных. Воспитанники подготовили песни, танцы, стихи. Было красивое слайдовое сопровождение всех концертных номеров.

После концерта дети вручили гостям красивые сувениры из бисера, выполненные мастерицами кружка "Школа ремесел".

Гости искренне поблагодарили за теплый прием, за красивые подарки. С ответным напутственным словом выступил Высокопреосвященный Владыка Игнатий епископ Енисейский и Лесосибирский. Он пожелал всем доброго здоровья, успешного обучения, дружного проживания в детском доме и дальнейшего устройства в жизни.



РУБРИКУ ПОДГОТОВИЛА МОМОЛЬ АНАСТАСИЯ

## Первый визит Высокопреосвященного Владыки Игнатия в Эвенкию



Совсем недавно решением Священного синода был избран новый епископ Енисейский и Лесосибирский Игнатий. Обряд рукоположения Игнатия провел Святейший Патриарх Кирилл в Большом соборе Донского мужского монастыря в Москве. Новый епископ - один из самых молодых архиереев Русской православной церкви. Священник - это слуга Господа, и служит он там, куда его назначают. Высокопреосвященнейший Владыка Игнатий начал свою работу со знакомства с вверенной ему территорией и, в частности, с Эвенкийским благочинием.

В связи с престольным праздником в с. Ванавара и приглашением на него от настоятеля храма во имя святого архистратига Михаила иерея Сергия, епископ Енисейский и Лесосибирский сначала прибыл в Ванавару. Праздничная Божественная литургия в нашем Архангело-Михайловском храме началась в 9 часов утра. Прихожане с большим интересом ожидали приезда вновь назначенного Владыки. Нужно сказать, что встреча с ним получилась душевной, теплой, искренней. Очень понравился демократизм высокого гостя, его внимание к людям. Уже при входе в храм он благословил всех собравшихся, а их было немало. После завершения богослужения и добрых искренних слов, адресованных епископом Енисейским и Лесосибирским Игнатием жителям с. Ванавара, прихожанам храма не хотелось расставаться с дорогими гостями, но регламент визита не позволил продолжить общение в беседе. Делегация отправилась в Ванаварский детский дом, где ее сначала угостили вкусным обедом, а затем познакомили с укладом учреждения, детскими комнатами и, конечно, с находящейся в здании детского дома часовней преподобного Сергия Радонежского. В завершение визита маленькие хозяева детского дома показали гостям прекрасный концерт. В четверг делегация прибыла в райцентр. В Туре состоялась встреча епископа Енисейского и Лесосибирского с главой Эвенкии Евгением Васильевым. Епископ Игнатий отметил, что в Эвенкии живут самые добрые и гостеприимные люди.

Рубрику подготовила Елдогир Ира

## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НОЯБРЬ

**4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА.**

**7 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917г. – ПАМЯТНАЯ ДАТА РОССИИ);  
– ДЕНЬ СОГЛАСИЯ И ПРИМИРЕНИЯ.**

**8 НОЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КВН;  
- ДЕНЬ ЖУРНАЛИСТА.**

**9 НОЯБРЯ – 90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛЕКСАНДРЫ НИКОЛАЕВНЫ ПАХМУТОВОЙ (1929 Г.Р.)**

**10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ ПОЛИЦИИ;**

**- 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА НИКОЛАЕВИЧА КАЛАШНИКОВА, ОРУЖЕЙНОГО  
КОНСТРУКТОРА (1919 – 2013).**

**12 НОЯБРЯ - 90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РОНАЛЬДА АНАТОЛЬЕВИЧА БЫКОВА, АКТЁРА,  
РЕЖИССЁРА (1929 -1998).**

**13 НОЯБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОБРОТЫ.**

**18 НОЯБРЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ДЕДА МОРОЗА;**

**20 НОЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ РЕБЕНКА;**

**21 НОЯБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРИВЕТСТВИЙ;**

**24 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ;**

**- 290 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА СУВОРОВА, ВЕЛИКОГО РУССКОГО  
ПОЛКОВОДЦА (1729 -1800);**

**30 НОЯБРЯ - 80 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЙНЫ (1939-1940);**

# Первый парад Великой Отечественной

Парад 7 ноября 1941 года готовился в обстановке строгой секретности. На западе Москвы шли упорные и ожесточенные бои оборонительной части Московской битвы, противник находился близко к городу и мог попытаться сорвать праздничное мероприятие. Большая часть солдат и командиров до последнего не знали, что им предстоит пройти по брусчатке Красной площади, они просто ожидали приказа. В последний момент было перенесено и время начала парада, с привычных 10 часов утра, на два часа раньше. Несмотря на мощнейшую ПВО города Москвы, превышавшую по своей плотности, к примеру, оборону Лондона в 2–2,5 раза, в Москве строго соблюдались все меры предосторожности. Памятники были защищены специальными деревянными щитами и мешками с песком, использовалась светомаскировка, а Мавзолей Ленина был превращен в ложный дом, со всех сторон он тоже был прикрыт специальными конструкциями. Для защиты неба в центре Москвы в этот день сосредоточилось свыше 500 истребителей.

Народный комиссар обороны И. В. Сталин не стал эвакуироваться из столицы в Куйбышев, хотя к тому времени большая часть правительственных учреждений и важных руководителей были уже перевезены. Личным примером Сталин подавал сигнал всем воинам и труженикам тыла в нашей стране и всему остальному свободному миру: Москва не будет сдана врагу. Показателен и тот факт, что до июня 1945 года парады в Москве больше не проводились.

6 ноября на традиционном предпраздничном заседании Моссовета И. В. Сталин объявил членам правительства о решении провести традиционный парад. Командирам частей, принимавших участие в параде, объявили об этом только в 23 часа 6 ноября. Большое внимание уделялось и авиационному прикрытию парада: 5 ноября советские бомбардировщики наносили упреждающие удары по ближайшим аэродромам, занятым немцами.

Рубрику подготовил Букатов Константин

- Земля весит примерно 600 триллионов тонн.

- Магнитные полюсы Земли перемещаются.

- На Венере сутки длиннее года.

- гора Максвелла на Венере достигает высоты 11 км.

- Церера - самый большой астероид, имеющий 940 км в диаметре

- Церера - это первый открытый астероид. Он был обнаружен Джузеппе Пьяцци из Палермо, Сицилия, 1 января 1801 г.

- 7 февраля 2001 года спутником орбитальной обсерватории SOHO был подробно отслежено падение одной из комет на Солнце.

# ЭРЭСНОТ

- Объем Сатурна превышает земной в 758 раз, но Сатурн настолько легкий, что, если бы его удалили из аквариума с водой, то он стал бы в нём плавать.

- Число участников популярной компьютерной программы SETI@home, позволяющей любому пользователю сети Интернет участвовать в поиске внеземных цивилизаций, превысило 3 миллиона.

- Луч света от звезды Денеб, входящей в созвездие Лебедя, путешествовал к нам 800 лет.



# Это интересно

## САМАЯ НИЗКАЯ ТЕМПЕРАТУРА НА ЛУНЕ

- 164 ГРАДУСА ЦЕЛЬСИЯ.

- 700 ЦЕЛЬСИЯ ПОД ПОВЕРХНЬЮ

- Луна в 400 раз меньше Солнца по размерам, но и в 400 раз ближе к нам.

- Луна совершает полный оборот вокруг Земли за 27.3 суток, Земля же оборачивается вокруг Солнца за 1 год (365.24 суток).

- Масса Юпитера в 318 раз больше массы Земли.

Рубрику подготовила  
Маймага Дуся

- На поверхности Венеры днём температура достигает 430 градусов по Цельсию.

- Луна всегда повёрнута к Земле одной стороной.

- Самая высокая температура на Луне +117 градусов Цельсия.

- САМАЯ ВЫСОКАЯ ГОРА НА ЛУНЕ ИМЕЕТ ВЫСОТУ 11 500 МЕТРОВ.

- Земля - единственная планета, названная не в честь бога.

- Чтобы солнечный свет достиг Земли, требуется порядка 8,5 минут.

# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

День рожденья — особая дата,  
Этот праздник ни с чем не сравнить,  
И волшебник придумал когда-то  
Именинникам радость дарить.

Пусть лицо Ваше счастьем сияет,  
Расцветают в улыбке глаза,  
С днем рожденья, мы Вас, поздравляем,  
И желаем удачи всегда!

ГИРЧАК ФЕДОР

НИКИТИН ИЛЬЯ

Ившин Владислав

Кулиничева Александра

Богото Константин

Ципленкова Елена

Рубрику подготовила Елдогир Людмила



- Вова, ты нам чай налил?
- Да, налил.
- Сахар положил и себе, и мне?
- Да положил. И себе, и мне.

В зоопарке у клетки с обезьянами:

- Вот смотри сынок, эта обезьяна - папа,
- а вот та обезьяна -

мама!

- А где баба Нина?

Девочка по телефону просит дать объявление в газете:  
- Продам хорошего, здорового и взрослого хамелеона зелёного цвета... нет, синего цвета... нет, фиолетового цвета... нет, малинового... нет, так круто - не продам!

Встречаются во дворе три щенка:  
- Тяв! - говорит один.  
- Гав! - отвечает другой.  
- Мяу! - говорит третий.

Два щенка смотрят на третьего:  
- Ты что, с ума, что ли сошёл, Шарик?  
- Нет, ребята, я просто иностранный язык учу.

Девочка говорит своей подруге:  
- Маша, у моего кота завелась моль!  
- А ты ничего не путаешь, может блохи?  
- Нет, моль!  
- Радуйся, Наташа!  
- Это почему?  
- Раз завелась моль, значит шерсть натуральная, а не подделка синтетическая!

# АНЕКДОТЫ

Дети обедают.  
Маленький мальчик говорит сестре:  
- А давай перемешаем варенье с железными опилками!  
- Зачем?  
- А потом мух будем ловить магнитом!

Воспитатель говорит девочке:  
- Если ты не будешь есть манную кашу, я позову Бабу Ягу.  
- Неужели Вы думаете, что она будет её есть?

# Кроссворд

## По горизонтали

2. Город на воде
7. Здесь проводились XXI зимние Олимпийские игры (2010 г.), город на западном побережье Канады.
11. Город в России
12. Специальный административный район Китайской Народной Республики, один из ведущих финансовых центров Азии и мира
13. Город, который называют Русской Венецией
19. Крупнейший город Турции и один из самых больших городов мира, морской порт
20. Крупнейший город Австралии на юго-восточном побережье
23. Столица и самый крупный город Дании

## По вертикали

1. Столица и крупнейший город Испании
3. Крупнейший город США и один из крупнейших городов мира
4. Город на реке Томь
5. Город на востоке России
6. Город в Китае
8. Столица США
9. Столица Российской Федерации
10. Город на востоке России
13. Город на Неве
14. Город на реке Обь
15. Столица Коре́йской народно-демократической Республики (Северной Кореи)
16. Второй по величине (после Сан-Паулу) город Бразилии
17. Город на западе Индии, на побережье Аравийского моря. Административный центр штата Махараштра
18. Столица Германии, самый крупный и самый населённый город Германии
21. Город на реке Енисей
22. Столица и крупнейший город Финляндии
24. Это крупнейший город Новой Зеландии с населением около 1.3 миллиона человек